

# “苗技”送下乡！平江“身边增绿”美了村庄

2025-03-20 11:45:23

激情山水 自在平江



湖南日报·新湖南客户端 3月 20 日讯(通讯员 林思文 杨永强 记者 徐典波)“这些珍贵果树既能美化环境，真是栽下‘摇钱树’；“这样的送苗木、送技术到村活动搞得好，真是支持美丽乡村建设的实际行动……”3月 18 日，在平江县浯口镇西江村村部广场，上百名村民围着一辆满载苗木的货运车，纷纷夸赞送苗木下乡活动的好处。这是平江县启动“身边增绿”试点活动的一个生动场景。



平江是全国重点林业县，有森林面积 454.9 万亩，森林覆盖率达 66.68%，是湘鄂赣三省重要生态屏障区，长株潭城市生态圈后花园。近年来，为深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，助力乡村美化及实现“绿富双赢”。平江借助国土绿化项目的实施，结合乡村振兴战略，积极开展“身边增绿，送苗木下乡”活动，为乡村增添绿色生机，播撒生态与经济协同发展的希望种子。



此次活动，共涵盖全县 23 个乡镇 403 个村 8510 户村民，发放李子、甜柿、枣树、油茶、紫薇、闽楠、红枫等经济树种及观赏树种苗木 55 万株。同时，为确保树苗的成活率和种植质量，平江选定西江、芦头、马头、谢坪、长明等 5 个荣获“国家森林乡村”称号的村庄作为试点村。同时，还专门安排了专业技术人员在各村进行现场指导，从选地、挖坑、栽种到后期养护管理，进行详细讲解和示范。此外，还贴心地为村民们准备了 5000 余份技术“秘笈”，里面详细介绍了各种树苗的习性、种植方法和日常养护要点，确保树苗“种得活、长得好、见得效”。

平江县林业局党组书记翁方平介绍，免费送苗木、送林技下乡活动在平江已开展多年，从 2016 年至今，全县已累计完成送苗木下乡 550 余万株，预计增绿 9 万多亩。今后，此项活动还将继续开展，希望通过“身边增绿”活动，实现造绿、造景、造富并举，让更多的乡村披上绿装，真正实现生态美、产业兴、百姓富的美好愿景。